

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Ленинск-Кузнецкого городского комитета

ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 65 (2951)
21 МАРТА 1943 г.
ВОСКРЕСЕНЬЕ
ЦЕНА 20 коп.
г. Ленинск-Кузнецкий, Кемеровской обл.

о развитии огородничества — центр внимания профсоюзных организаций

Каждый урожай овощей, выращенный трудящимися на индивидуальном или колективном огороде, значительно усиливает не только бюджет семьи рабочего или служащего, но и способствует укреплению общего продовольственного баланса страны. Чем шире будет развиваться огородничество, тем выше будет урожайность, тем больше сбережет государство продовольственных фондов, нужных для обеспечения героической Красной Армии, фронта. Вот почему советское правительство уделяет огородничеству так много внимания, всемерно стимулируя его развитие.

В прошлом году в Ленинск-Кузнецком свыше 13 тысяч семей горняков, рабочих и служащих городских предприятий и учреждений обработали 2.428 га, сняв немалый урожай картофеля, капусты, свеклы и других овощей. Понимая важность дела, трудящиеся нашего города использовали под посев не только отведенную им за городской чертой землю, но также пустыри и дворы, расположенные в пределах домовладений. Урожай, снятый с индивидуальных огородов, намного облегчил проблему снабжения населения овощами.

В 1943 году необходимо еще больше расширить продовольственную базу. Поэтому успехи, достигнутые в прошлом году, в этом году должны быть закреплены и умножены.

Важна в этом деле роль профсоюзов. На них возлагается задача организация борьбы за расширение площадей посева индивидуальных и коллективных огородов и повышение их урожайности. Но, к сожалению, профорганизации нашего города, в особенности шахтовые, не проявили до сего дня ни нужной оперативности, ни должного внимания к развитию огородничества.

Не более 25—30 проц. городских предприятий и учреждений представили списки огородников на потребное количество земли, давно за требованные геослужбой горкомхоза. Школьные организации, одна из первых взялись по-деловому за разрешение задач, связанных с огородничеством. Школы №№ 26, 28, 7, 22 и другие еще в январе и феврале разрешили волнующие их вопросы, связанные с посевной кампанией, в частности, с отводом и закреплением земли. Своевременно побеспокоились также коллективы работников хлебокомбината, работников земельного управления и некоторых других городских организаций. Зато ни один шахтовый комитет не пошел на путь, не представив

даже списков огородников, не проявив ни малейшей заботы к этому важному организационному вопросу. Не удивительно поэтому, что, например, на шахте «А» ответственное дело отвода участков, составление списков землепользователей поручено десятнику коммунального отдела. В результате, геослужба горкомхоза до сих пор не знает, какое же количество трудящихся нуждается в земле, и не может поэтому своевременно принять меры для расширения посевных площадей. Время не ждет.

Идея на встречу индивидуальным огородникам, правительство приняло недавно решение о закрытии за предприятиями и учреждениями на 5—7 лет земельных участков, отведенных в прошлом году. Руководителям предприятий запрещено в течение этого времени производить перераспределение земельных участков между рабочими и служащими. Велико значение этого решения. Оно, прежде всего, способствует повышению урожайности на индивидуальных огородах, так как отныне каждый огородник, обрабатывая свой участок, будет стремиться возможно лучше его возделать, зная, что земля закреплена за ним на продолжительный срок.

Увеличение производства овощей, в особенности картофеля, — боевая задача огородников. Она не может быть выполнена только путем механического увеличения посевных площадей. Без борьбы за продуктивное использование каждого метра земли урожайность не поднимется.

ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

САМООТВЕРЖЕННЫМ ТРУДОМ ДОКАЖЕМ, ЧТО ЗНАЧИТ РАБОТАТЬ ПО-ВОЕННОМУ

Наша боевая товарищи на фронте идут впереди атакующих цепей, первыми выходят в разведку. Презирая смерть, они отстаивают нашу землю.

Давайте на шахте работать по-фронтовому, — решали члены моей бригады, — будем достойны наших фронтовых друзей.

На втором участке, где были наибольшие трудности при освоении новой 6-й лавы, создалась изысканная бригада. Она работала день и ночь и показала, что второй участок стал добывать достаточное количество

тонн угля. Наша бригада за 19 дней марта внесла в Сталинский фонд победы 447 тонн угля, бригада тов. Носкова — 333 тонны, а коллекция бригады тов. Сидлова — 254 тонны. Весь наш второй участок добывал сверх плана 1.034 тонны угля.

Все горняки шахты Журишка-3 уже убедились, что мы способны выполнить любое задание. Дисциплина у нас строгая: слово горного мастера тов. Шкарова, как приказ командира. Этот приказ каждый старается выполнить скорее, лучше. Ловкость, смекалка помогают нам в этом. Поручают наставоубийщику Мусалитову работу на 3 часа, он придумывает новый прием работы и выполняет задание в два—три раза быстрее. С таким азартом работают и наставоубийщики тов. Новиков (пророг участка) и Остап.

Коллектив моей бригады соревнуется с бригадой тов. Горлатова, с первого участка. Бригада Горлатова сильно отстает от нас, плана даже не выполняет. Решали мы помочь этой бригаде, стали обменеваться опытом, в своей бригаде проводим короткие совещания, следим друг за другом и помогаем друг другу, как делают это бойцы.

Сознавая, что личный пример руководителя всегда положительно действует на остальную шахтерскую массу, я всегда нахожу работу в лаве. Во время вынужденных остановок я не сижу, не отдаю, а стараюсь подбросить уголь к реш-

такам, чтобы во время качки проще было затянуть решетки углем. Норма выработки у меня всегда выше других наставоубийщиков. Половина нормы в смену — вот мой ежедневный показатель работы.

Сейчас по всей стране развертывается социалистическое соревнование в честь пролетарского праздника — 1 Мая. Наша бригада одна из первых на шахте горячо поддержала инициативу землянцев и включилась в предмайское соревнование. Мы обязались до 1-го мая ежедневно выполнять производственный план на 115 проц. Слова эти не расходятся с делом. За 19 дней марта мы выполнили план на 115 проц.

По нашей слле и энергии мы смогли бы дать угля в полтора раза больше, чем мы его даем. Только мал для нас фронт подготовительных работ. И наше единственное требование к начальнику участка тов. Гайдюка — систематически готовить фронт работы не менее, чем на 70 метров.

Мы призываем: создавайте, товарищи горняки, на своих шахтах фронтовые бригады, организуйте соревнование по профессиям! Пусть эти бригады будут образцом для всех рабочих, пусть они покажут всем, что значит работать по-военному!

Будем трудиться еще лучше, не щадя своих сил.

А. Конушкин — бригадир участка № 2 шахты Журишка-3.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.



Бойцы железнодорожного восстановительного батальона за ремонтом взорванного противником моста.

Фото Э. Евзерихина. (ТАСС)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 19 марта)

В течение 19 марта наши войска вели бои на прежних направлениях.

18 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 10 немецких танков, свыше 70 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 15 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 5 складов противника с боеприпасами.

На Западном фронте наши войска заняли ряд населенных пунктов. В боях с нашими частями противник понес большие потери. Захваченные в плен немецкие солдаты и офицеры показали: 185 немецкий пехотный полк за последние дни потерял три четверти своего личного состава. Южнее Издешкова немцы, опираясь на заранее подготовленные опорные пункты, оказывают сопротивление. Овладев одним рубежом обороны противника, наши части истребили до 400 гитлеровцев. Захвачены трофеи, в том числе 7 орудий и 2 склада боеприпасов.

В районе среднего течения Северного Донаца наши войска вели ожесточенные бои с крупными силами танков и цехоты противника. Бойцы Н-ской части отразили несколько атак гитлеровцев и уничтожили 14 танков, 3 бронемашины, 12 орудий и свыше 600 солдат и офицеров противника. Подняв свежие силы, немцы вновь пошли в атаку и потерпели наши подразделения. Решительной контратакой советских бой-

цов враг снова был отброшен. На другом участке численно превосходящим силам противника, ценой больших потерь, удалось несколько продвинуться вперед и захватить два населенных пункта. Наши летчики в воздушных боях сбили 11 немецких самолетов.

Южнее озера Ильмень продолжались упорные бои. В районе одногородского пункта наши части истребили батальон немецких пограничников и захватили все их оружие. На другом участке уничтожено до 200 гитлеровцев. Наши бойцы захватили 4 орудия и склад с различным военным имуществом. Советские летчики в воздушных боях сбили 7 немецких самолетов.

Партизанский отряд, действующий в Витебской области, в бою с немецкой карательной экспедицией уничтожил более 100 немецко-фашистских захватчиков. Партизаны другого отряда в ночь с 9 на 10 марта прорвались под откос воинский эшелон противника. В результате крушения уничтожено 28 вагонов и платформ с танками, вооружением и живой силой. Под обломками вагонов при перестрелке убито и ранено около 200 гитлеровцев.

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в поселке Серго-Ивановская, Смоленской области: «Как только немецкие захватчики заняли Серго-Ивановскую, для нас началась невыносимая жизнь. Гитлеровские бандиты оккупировали наш поселок и ограбили все население. За первых на работу фашисты публично высекли Марии и Александру Гайдуковых. Немецкие офицеры наблюдали эту мерзкую расправу и ухмылялись. Некоторые пришли с фотоаппаратами и все время щелкали ими. Чтобы унизить достоинство советских людей, гитлеровцы заставили каждого жителя носить на шее бирку с номером. Без бирки нельзя было выйти за порог. Они часто устраивали проверку — носят ли жители бирки. Перед отступлением фашистские изверги рыхлили по всему поселку, вырывались в убежища и землянки и уводили с собой всю молодежь от 14 лет; за один только день они насильно угнали на катоги в Германию 35 подростков, оторвав их от дома и от родителей».

Акт подписаны: Андрей Карцев, Елена Бобко, Иван Машинистов, Павел Игнатов.

В районе Салоник греческие партизаны вывели из строя химический завод, работавший на немцев. Оборудование завода приведено в полную негодность. Недалеко от города Пирей греческие партизаны простили под откос поезд с итальянскими солдатами. Группа вооруженных греков совершила налет на военный склад оккупантов. Истребив охрану, партизаны захватили оружие и боеприпасы,

В Сталинский фонд победы

Стремление советских патриотов помочь Красной Армии в ее героической борьбе с гитлеровскими бандитами находит разнообразные формы проявления.

На днях, общее собрание членов артели им. Крупской, воодушевленных самоотверженной борьбой советских воинов, решило передать в Сталинский фонд победы всю годовую прибыль, причитающуюся членам артели за 1942 г.

Члены артели постановили передать 4.956 рублей прибыли на постройку танковой колонны «Новосибирский промкооператор» и

По-боевому готовить к весне подсобные хозяйства!

НАВЕРСТАТЬ УПУЩЕННОЕ

Проведенная на днях райкомом союза угольщиков проверка отдельных подсобных хозяйств показала, что многие руководители подсобных хозяйств и заведующие шахтами не понимали важности поставленных перед ними задач. Один из самых существенных вопросов подготовки к севу — обеспечение хозяйств тягловой силой, ни на одной из шахт, за исключением Журинки, не решен сколько-нибудь удовлетворительно. Ни где не запасены корма для лошадей, не отремонтирована упряжь, лошади не поставлены на откорм. Столк же неудовлетворительное положение и с заготовкой мелкого инвентаря, как, например, лопат кореня и тому подобного, без чего немыслимо проведение посевной кампании. До сих пор на подсобных хозяйствах не организованы бригады и звенья, рабочим неизвестны планы посевных работ, очень запущены теплично-парниковые хозяйства.

Особенно безобразно обстоит дело на подсобном хозяйстве шахты «Польсаево» (пом. зав. шахтой по

ВЕСНА НЕ ЗА ГОРАМИ, А ДЕЛ — ГОРЫ!

Недопустимо медленные темпы подготовки многих шахтовых подсобных хозяйств к весне вызывают чувство острой тревоги, особое беспокойство вызывает положение с подготавкой к весне в подсобных хозяйствах шахт «А» и имени С. М. Кирова.

Начать с того, что ни в одном из этих подсобных хозяйств полностью не заготовлены семена. Подсобному хозяйству шахты имени С. М. Кирова для посева нужно иметь 3 центнера тречки, но ни одного грамма семян этой культуры не заготовлено. Из 1.200 центнеров картофеля, потребных для посадки, имеется только 480 центнеров. Не заготовлено ни одного килограмма картофельных верхушек, хотя проводить это мероприятие — прямая обязанность подсобного хозяйства. Нет семян лука. Не лучше дела и на подсобном хозяйстве шахты «А». Здесь из 540 центнеров семенного картофеля заготовлено едва лишь 30 центнеров. Совершенно не запасены семена огородных культур: лука, помидоров; нет семян овса, ячменя и многого другого запланированного посевного материала.

Безобразно осуществляется план вывозки навоза на поля. Подсобное хозяйство шахты имени С. М. Кирова с грехом пополам перевалило 76 тонн навоза из конюшни на рядом находящуюся парнику, а нужно еще вывезти 600 тонн навоза для удобренния полей. Этого не делается. Подсобное хозяйство шахты «А» вывезло только 10 тонн навоза, а когда оно вывезет остальные 230 тонн — неизвестно.

И вот, вместо того, чтобы немедленно приняться за дело, наверстать упущенное, тт. Штангель и Щербаков (шахта имени С. М. Кирова), тов. Бузанов (шахта «А») не предпринимают никаких мер для выправления положения, не обеспечивают хозяйства даже тягловой силой. Именем таких руководителей имела в виду газета «Правда», замечая, что: «И, очевидно, неведомек, какую роль играет сейчас подсобное хозяйство».

Заготовляйте срезки верхушек картофеля

В 1941 году, прочитав статью академика Лысенко о заготовках срезок верхушек картофеля, я очень заинтересовалась этим вопросом и решила сама, на опыте, проверить указания тов. Лысенко. Приступив к срезке верхушек, я постепенно накопила их около пяти ведер, которые тщательно сохранила до посадки, руководствуясь в этом указаниями академика Лысенко.

Когда пришла пора посадки, то домохозяйки в разговорах между собой не раз высказывали сомнение, а не зря ли я «порчу» семлю, выйдет ли из этой посадки какой-нибудь толк? Но вот пришла пора окучивания, и все были поражены буйными всходами. Ботва была сплошная. На конец, в пользу метода академика Лысенко я окончательно убедилась, когда наступило время уборки урожая. Оказалось, что производительность участка, засеянного верхушками, во много раз выше, чем на участках, засеянных семенным картофелем. Снятый мной урожай полностью обеспечил мою годовую потребность в картофеле.

В этом году я уже заготовила 4 ведра верхушек и рассчитываю до начала посева заготовить еще столько же.

Мне кажется, что в дни отечественной войны каждая хозяйка должна заниматься заготовкой верхушек. Это значительно поднимет урожайность огорода.

Каждая хозяйка должна помнить, что заготовкой верхушек она помогает государству, облегчает ему задачу снабжения овощами трудящихся. Поэтому я обращаюсь ко всем работникам и домашним хозяйствам с призывом, не откладывая дела в долгий ящик, сейчас же приступить к заготовке срезок, чтобы как следует встретить срадную пору посевной.

М. Пешкина — работница швейфабрики.

ВЫПОЛНИТЬ РЕШЕНИЕ XXIV СЕССИИ ГОРСОВЕТА

Побольше инициативы, поменьше косности!

Очень часто приходится слышать жалобы руководителей предприятий местной промышленности и промышленной кооперации на отсутствие химических материалов, необходимых для производства различной, остро необходимой продукции. В большинстве случаев эти жалобы служат прикрытием собственной косности и безынициативности руководителей. Люди не хотят искать, думать, не желают приложить силы, чтобы использовать то, что находится у них под руками.

Многие предприятия, в том числе кожевенные, выполняющие ответственные спецзаказы, ощущают большую потребность в дегте. Некоторые артели и мастерские стоят от отсутствия ацетона и метилового спирта. И никто не подумал о том, что на наших лесопилках, расположенных в двух шагах от предприятия, нуждающихся в дегте, лежат груды древесных опилок, валяются отходы леса, из которых очень легко получить и деготь, и ацетон, и метиловый спирт. Больше того, Научно-исследовательский институт Наркомата угольной промышленности предложил свою помощь в организации производства дегтя. На съезде, состоявшемся генеральным секретарем горкома ВЛКСМ тов. Лымарем, было

предложено до 1 марта организовать это производство. Но до сих пор дело не движется.

Удивляться тут нечему, — всякий понятно, что вздыхать, плакаться, ссылаясь на войну и сидеть на шее у государства легче, чем действовать, работать, добиваться.

Можно привести и другие примеры. Для местной химической промышленности нужна эмалированная посуда. Эмаль высокого качества может быть получена из природного продукта лепидолита (литиевая соль), в изобилии имеющегося в Свердловске, Забайкалье и т. д. Мы поставили об этом в известность руководителей заинтересованных предприятий, но никто ничего не предпринял, заранее решив, очевидно, что вопрос транспортировки все равно неразрешим. А вот нам удалось, без всяких усилий, только путем переписки, получить от опытников по почте лепидолит, в количестве, которого хватило бы на первый случай и для удовлетворения потребностей химзавода.

Еще один пример. Для нужд местной промышленности, изготавлиющей глиняную посуду, мы предложили несколько рецептов глазури. Применение глазури резко повысило качество выпускаемой посу-

ЖДЕМ ПОМОЩИ ТРЕСТА

(Письмо в редакцию)

На складах шахты имени С. М. Кирова лежат десятки тысяч тонн топлива. Руководству треста и комбината хорошо известно о возможности самовозгорания большого количества складированного угля. Чтобы ликвидировать эту опасность, необходимо резко увеличить подачу железнодорожных вагонов для возможного быстрого отгрузки угля.

Однако нам не только не увеличивают подачу вагонов против плана, но за первую неделю марта даже недодали вагонов на 6 тысяч тонн угля, тем самым не дав возможности выполнить план погрузки.

Положение с погрузкой сейчас еще более осложнится. С 17 марта обогатительная фабрика шахты имени С. М. Кирова перешла на изготовление концентратов (коксующихся углей). Это очень большое событие в жизни нашей шахты. Изготовление коксующихся углей является решением важнейшей государственной задачи.

В связи с переходом на изгото-

ление концентратов изменится технологический процесс работы обогатительной фабрики. А следовательно, необходимо изменить и сроки погрузки вагонов на шахте имени С. М. Кирова.

Дело в том, что теперь в бункера будет поступать в виде концентратов всего 50—60 проц. всей добычи. А 40—50 проц. измельченного топлива класса 9,5 мм. придется складировать на аварийный склад, потому что у нас отсутствуют загрузочные бункера для этого вида топлива. Бункера эти необходимо и можно выстроить в кратчайший срок. Это даст нам возможность досрочно погрузить уголь в железнодорожные вагоны. Отсутствие же бункеров может создать колоссальные пространства вагонов под погрузкой, непременно увеличит склады угля и помешает ликвидации давно лежащих и нагревшихся масс угля.

П. Бережной — заместитель заведующего шахтой имени С. М. Кирова по погрузке.

За спекуляцию хлебом — 10 лет лишения свободы

Гражданин Архипов Е. Т. занимался спекуляцией хлебом. По спекулятивным ценам он продал 40 булок хлеба и 74 кг овса. 12 марта 1943 г. народный суд 1-го участка, разобрав дело спекулянта Архипова, приговорил его, согласно статье 107 Уголовного Кодекса, к 10 годам лишения свободы с последующим поражением в избирательных правах на 5 лет.

Народный суд 1-го участка
К. БУНЬКОВ.

Ответ. редактор Г. Я. ЙАЛАК.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ДРАМЫ им. СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ

МАРТ:
21, воскресенье — утро — СЛАВА (билеты по разнорядке горкома комсомола)
вечер — МАРИЯ ТЮДОР.
[все билеты проданы]
22*, вторник — ИВДОРОСЛЬ.
Касса театра открыта с 9 ч. дня до 9 ч. 30 м. вечера.
Начало вечерних спектаклей в 8 ч. 30 м.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

22 марта состоится концерт красноармейской художественной самодеятельности. Сбор от концерта пойдет в фонд обороны. В программе: ПЕСНИ, ПЛЯСКИ, ПАРТЕРНАЯ ГИМНАСТИКА, ДЖАЗ. Танцы до 2-х ч. ночи.

Играет духовой оркестр под управлением тов. Басина.

Начало в 8.30 м. вечера. Касса с 3-х ч. дня.

При аргели «Комитета» открылась слесарная мастерская по ремонту и покраске: веломашин, пищущих машинок и альбометров, несложных шкафов, швейных машин, телефонов, электроприборов и пр. приборов. Обращаться: базарная площадь (бывшие мясные ряды).

Правление.

ТРЕБУЮТСЯ:
СКРЕТАРЬ-КАССИР. Обращаться в городскую поликлинику.

На постоянную работу ПЛАНОВИКИ, ВУХГАЛТЕРЫ, СТАТИСТИКИ, СНАБЖЕНИЦЫ. Обращаться: ул. Апрельская, № 8, телефон № 1-172 два звонка.

Редакция газеты «Ленинская локомотив» требует КОРРЕКТОР. Обращаться: Элеваторская ул., № 20.

ПОРТНИХИ на постоянную и разовую работу и СТОЛЯРЫ. Обращаться: Гостеприимный театр драмы им. С. Орджоникидзе.

Гостеприимный театр драмы нужны сотрудники и сотрудницы (молодежь) для помощников состава, обладающие голосом и слухом. Запись производится у численности театра сцены.

Слесарь, электрик, кочегары, конюхи.

Обращаться в бухгалтерию горкома.

Начальник подсобного хозяйства и сторожа. Обращаться в правление артели «Швейцаром», Партизанская ул., № 49.

Старший БУХГАЛТЕР. Обращаться: Топливный отдел горисполкома, Комсомольский переулок, № 7-а.

ШОФЕРЫ из ниже 2-го разряда принимают женщины. Обращаться: Сибирская станция, тел. № 6-7.

ХУДОЖНИК, МАССОВИК, ШВЕЙЦАР, СТОРОЖ (швейцар обспечивается формой). Обращаться в дирекцию кинотеатра.

Заказ № 855